

Митинг в честь 78-й годовщины города Калининграда

4 июля 2024 года к памятнику **Михаилу Ивановичу Калинин**у возле Южного вокзала пришли калининградцы: ветераны Великой Отечественной войны, те, кто приехал сюда для восстановления области, ветераны труда, коммунисты и комсомольцы, короче все те, кому дорог их любимый город Калининград, который они выстроили на радость себе и будущим поколениям.



Митинг открыла первый секретарь горкома Коммунистической партии Российской Федерации **Татьяна Яковлевна Туманкина**, которая сказала, что сегодня мы отмечаем день рождения нашего города и нашей области.

4 июля 1946 года, ровно 78 лет назад, Указом Президиума Верховного Совета СССР Кёнигсбергская область была переименована в Калининградскую, а город Кёнигсберг — в Калининград.

Город и область названы были в честь выдающегося советского государственного деятеля **Михаила Ивановича**

Калинина.

Обратите внимание, мы проехали по всему городу видели праздничные рекламные щиты, флаги, но вот здесь возле памятника **Калинину** мы не видим ни праздничных украшений, ни праздничных поздравлений, потому что нынешняя власть хочет затемнить всё, что связано с советским прошлым.



1946 год - город лежал в руинах, 90% зданий центра города было разрушено. Из 380 промышленных предприятий, которые существовали в городе, 190 были полностью, остальные частично.

На Западе говорили, что для восстановления экономики региона понадобятся долгие десятилетия.

Но пришел советский человек и сказал довольно, чтобы не быть войнам, пусть земля советская будет здесь навек. Москвичи, куряне, псковичи, славяне - мы в труде не ведали никаких преград, отдыха не знали, из руин подняли славный русский город наш Калининград!



Да! Благодаря самоотверженному труду советских людей возродился этот край. Он стал замечательной советской областью. Наша рыбная промышленность давала 10% всесоюзной добычи рыбы. В магазине «Океан» продавалось 120 сортов рыбной продукции. Были созданы целлюлозно-бумажная, машиностроительная промышленности, развивалось сельское хозяйство. Так продолжалось десятилетиями.

Но в 1991 году произошла контрреволюция, многое изменилось. Наши рыбаки ходили в море под иностранными флагами, разрушены многие отрасли экономики. Но теперь всё меняется, мы снова возрождаем то, что сделали наши советские люди, делаем наш город краше и красивей. С праздником Вас дорогие калининградцы – с Днём Калининграда!



Ведущая предоставила слово мне – **Герману Петровичу Бичу**.

Я - ветеран ВОВ (житель блокадного Ленинграда).

Моя тётя **Зоя** – участница штурма Кёнигсберга, после его взятия вызвала мою маму - свою сестру - в этот город и мы (мама, старший брат и я, будучи 7-летним мальчиком,) приехали в мае 1946 года в совершенно разбитый этот город. электромашиностроительного завод (РЭЗ), и в 1994 году, будучи «мигрантом» и «оккупантом», получив в паспорте позорный штамп «анулет», приехал в свой город детства и юности – Калининград.

В Калининграде было 3 памятника, посвященных нашему городу. Этот – памятник **М.И. Калинину**. 2-й, но он по установлению 1-ый - памятник 1200 героям-гвардейцам, погибшим при штурме Кёнигсберга.

Это произошло по решению Верховного главнокомандующего Красной Армии, генералиссимуса **Иосифа Виссарионовича Сталина** и в соответствии этого 8 мая 1945 года, командующий 11-й гвардейской армии, генерал- полковник **К.Н. Галицкий** подписал приказ № 0255 о возведении памятника 1200 гвардейцам в Кёнигсберге, увековечении памяти солдат и офицеров, погибших при штурме Кёнигсберга.

3-й – наш **Дом Советов** в самом центре города, на месте Королевского замка, где короновались немецкие прусские короли, чтобы воспеть то славное советское время

Строительство началось в 1970 году. К 1991 году он был готов на 95%.

Но проклятая перестройка, начатая руководителями страны, решивших сдружиться с вечными врагами России - Западом, поставила крест на окончание его строительства.

Появившаяся пятая колонна стремилась стереть его с лица Земли.

Но он сражался, стоял, звал к себе тех, кто разгромил фашизм в 45-м, выстроил этот изумительный по красоте город.

Многие из тех, кто посещал наш край, приезжая в Калининград с наших курортных городов Светлогорска, Зеленоградска, Пионерска, выходя из автобусов на Северном вокзале, спрашивали у людей, как доехать до **Дома Советов**.

Дом Советов был достопримечательностью Калининграда.

Он равнодушным не оставлял никакого. Как говорил мне один из приезжающих к нам гостей: «**Я им восхищался, смеялся над ним, но внутрь так и не попал, не знал лазеек. Здание притягивало мой взгляд и чуть ли не снилось**».

С Днём Калининграда Вам дорогие калининградцы!



Виктор Александрович Калачиков: «Я начну своё выступление со слов песни **«В славном сорок пятом, ты пришел солдатом к берегам Прибалтики, русский человек...»**

78 лет назад нашему городу было присвоено имя **Михаила Ивановича Калинина**.

В это время мой папа - **Калачиков Александр Андреевич**, он, будучи участником обороны Ленинграда и штурма Кёнигсберга, в 1947 году вместе со своей женой приехал в наш город работать на 820-й судостроительный завод (Янтарь).

Я считаю, что всё послевоенное время для меня прошло с пользой. В том плане, что я получил высшее образование, учился в Ленинграде, в родном городе папы, работал на заводе **«Янтарь»** более тридцати лет, строил корабли и, в общем, принёс большую пользу нашему городу.

Считаю, что имя **Михаила Ивановича Калинина** всё время сопровождало нас по жизни. С праздником – **Днём Калининграда!**»



Председатель калининградского отделения общественной организации России **«Союз Советских офицеров»** **Николай Николаевич Гончаренко**.

- Я прибыл сюда в 1981 году, на моих глазах город преображался, Жители нашего города и области постарались, сам город и населенные пункты преобразились, в них появился советский стиль. Сегодня мы видим сочетание восточно-прусского и советского периодов.

Нам надо учиться с того человека, перед кем мы стоим – **Михаила Ивановича Калинина**, и у **Сталина**, который, умирая, имел на счету 12 рублей с копейками и лежал в гробу в стоптанных сапогах.

Николай Николаевич остановился на проблемах казнокрадства, сколько жуликов нагрелось на специальной военной операции! Что сотворили с нашим **Домом Советов**, кто нагрел на нём свои руки?

Сказал, что сейчас начали бороться с этим злом. Это хорошо!

Он также сказал, что офицеры-пенсионеры всегда будут с народом, потому что они плоть от плоти народа. Они такие же, как и Вы.

С праздником Вас, желаю удачи, не теряйте надежду на будущее!



Соловьёва Нинель Фёдоровна сказала, что её семья в 1948 году приехала в Калининград, и она семнадцатилетняя **Неля** встретилась с секретарём райкома партии Московского района **Дмитрием Гавриловичем Сеницыным**, который направил её в школу №5 на работу старшей пионервожатой. Так и началась её трудовая биография. Масса забот — больших и маленьких легла на хрупкие девичьи плечи. Пионерских отрядов было 23, а вожатая была одна. Запомнились, как в праздники пионервожатые в пионерских галстуках вместе с ребятами с песнями шли через весь город.

8 лет в одной школе... А с 1956 года работала методистом в Городском, а с 1968 года в **Доме пионеров Балтийского района**.

«**Я теперь вспоминаю..., как песню, пионерские годы свои...**» - сказала **Нинель Фёдоровна**, - связанные с удивительным словом **ПИОНЕР**. А всё началось с того момента, как в суровом 1942 году в далёком городке Оса, куда наша семья была эвакуирована, раненый офицер Красной Армии, повязывая мне галстук из скромного ситца, сказал: «**Ты будешь настоящей пионеркой! Я верю в тебя!**» И закружила меня метель пионерских дел. До всего мне было дело. Тимуровская работа отнимала всё время после уроков.

И закончила она прекрасное выступление своим стихотворением о предназначении человека.



Сергей Севостьянов – депутат Совета депутатов города Калининграда - сказал, что мы стоим у памятника **Михаила Ивановича Калинина**, который был главой государства, а **Сталин** был главой правительства.

Переговоры о вхождении Восточной Пруссии в состав Советского Союза с союзниками вёл **Сталин**.

Калинин, как говорил народ, был всесоюзным старостой. Его очень уважали, шли к нему, и он решал вопросы простых граждан.

Когда-то хотели переименовать город, поставили на голосование, но народ решил – это был и будет наш город называться Калининградом.

В советское время Калининград назывался городом зелёным, а сейчас власть снова превращает его в Кёнигсберг, застраиваются домами скверы, парки, и я как депутат пишу, делаю запрос не делать этого, но всё время идут отписки.

В Советском Союзе у власти находился простой народ – рабочие, а сейчас в основном - застройщики, их сыновья и внуки. Неизвестно, чьи интересы они защищают (крупного капитала).

Нам надо всё это менять, всё в наших руках. Надо требовать у власти, что город менялся в лучшую сторону, чтобы он оставался самым зелёным, самым красивым городом в России.

С праздником Вас товарищи!



Ветеран становления Калининградской области **Валентина Ивановна Калинина** сказала, что она приехала в Калининград в 1958 году. Тогда вот этих домов не было, были в основном развалки.

Она работала на заводе ЖБИ, которые выпускал блоки домов. Тогда строились только 4-х этажные дома, так как не было больших кранов, а потом стали строить дома уже

выше.

Она на этом ЖБИ проработала 38 лет, сначала мастером, потом начальником ОТК и затем начальником лаборатории. Мы строили дома прочными и надёжными.

Всем здоровья и долгих лет жизни!



Вдова калининградского поэта **Анатолия Лунина** – **Мария Николаевна Лунина** прочитала три его стихотворения о Калининграде



Галина Панкратова сказала, что её отец был участником штурма Кёнигсберга, потом воевал на Дальнем Востоке, а после демобилизации приехал сюда в посёлок Железнодорожный в 1946 году.

- Мы жили в колхозе в Славском района. В нашем колхозе было два **Героя Социалистического труда**. Мы дети- подростки работали, убирали свеклу, собирали сено, работали. току. В 1995 году она приехала в Калининград, где стала работать на бондарно-тарном комбинате, где работаю и до сих пор.

Комбинат большое внимание уделял благоустройству города: убирали улицы, сажали деревья, помогали детским садикам, больницам.

Город рос на глазах. Принимала большое участие в комсомольско-партийной работе. Очень отраднo, что город хорошеет, в нём живёт уже моё третье поколение. Они будут работать, возрождать и дальше наш город Калининград. С праздником Вас, здоровья и благополучия!



Комсомолец **Василий Андрейчук**.

Его очень удивляют те люди, которые хотят переименовать наш Калининград обратно в Кёнигсберг.

Они не понимают, что это наш русский город, и он останется таким на века!

С праздником всех Вас.

Инна Ивановна Тимофеева прочитала стихотворение

«Город мой»

Город мой, Калининград,
Как красив он и богат!
Море рядом и курорт,
Отдыхай хоть круглый год!

Современные мосты,
И дороги широки,
А кругом везде цветы,
И деревья зелены.



Тут течёт река Преголь,
Разделяет город мой.
Здесь на острове жил Кант,
Философ, Иммануил.

Покажу я вам места,
Там бывают чудеса.
Посмотрите вон туда,
Где колышется трава.

Вот под этим мостом
Живёт огромный старый сом,
И русалки тайком
Верхом катаются на нём.

А направо дом Совет,
По ночам мелькает свет.
Люди в чёрных одеяньях
Охраняют тот объект.

Там подвалы глубоки,
Там хранятся тайники.
И подземный переход,
Через реку он ведёт.

В заключении все спели Гимн Калининграда
«В славном сорок пятом»



Москвичи, куряне,
Псковичи, смоляне -
Мы в труде не ведали
Никаких преград.

Отдыха не знали,
Из руин подняли
Новый русский город -
Наш Калининград.

Тучны наши нивы,
Широки заливы,
У воды балтийской
Встали краны в ряд.

А подальше ты пройди,
Там церквушка у реки,
И монашка у двери.

Молча смотрит вдаль она
Знает тайну янтаря,
Ей ведь пастор завещал,
Ключ от клада он отдал.

Мёртвый город был тогда,
И стояла тишина.
Только треск пожара был,
И клубился чёрный дым.

А сейчас, посмотри,
Здесь мы строим корабли,
Там добыча янтаря,
Рыба ловится всегда.

Как прекрасны все дома,
Люди строят на века,
Чтобы долго жили мы
И не знали бы войны.

В славном сорок пятом
Ты пришёл солдатом
К берегам Прибалтики-
Русский человек,

И сказал: «Довольно!
Чтобы не быть войнам,
Пусть земля советская
Будет здесь навек!»

И к родным причалам
Путь покрыв немалый,
С рыбой из Атлантики
Корабли спешат.

Год от года краше
Будет область наша,
В коммунизм шагая
Вместе со страной,

С берега янтарного
Слово благодарное
Шлют Калининградцы
Партии родной!

Возложение



Общее фото

Первый заместитель председателя Калининградского областного комитета ветеранов «Российского Союза ветеранов» Герман Петрович Бич